

温岭日报

中共温岭市委机关报
WMG 温岭市融媒体中心出版



2023.11.15 星期三 农历癸卯年十月初三
国内统一刊号 CN33-0106 总第7679期 今日4版

马厉财主持召开 市政府第24次常务会议

本报讯（记者蒋静豪）11月13日，市委副书记、市长马厉财主持召开市政府第24次常务会议。

会议审议了《温岭市促进民营经济高质量发展三十二条》（送审稿）。该送审稿以全面对照省民营32条、台州民营30条为基础，突出温岭特色，拟出台涵盖民营经济发展的要素保障、领域拓展、公平竞争、主体培育和环境优化5个领域共计32条政策措施。会议原则通过《温岭市促进民营经济高质量发展三十二条》（送审稿）。

会议指出，全市上下要深入学习贯彻习近平总书记关于民营经济发展的论述，深入实施营商环境优化提升一号改革工程，不折不扣落实各项政策措施，全力推动民营企业做强做优、加快发展。要扎实做好政策宣传解读，做深做实群众工作，稳妥有序推进集中签约及后续腾空搬迁工作；要加快安置小区规划、建设，统筹推进房票发放，做好复建安置后半篇文章；要同步推进湖漫库区环境治理五大工程，完善方案、加快实施，确保库区生态环境质的提升。

会议还审议了《关于重新公布征地区片综合地价标准的通知》（送审稿）和《温岭市滨海新城一体化运营公司组建方案》（送审稿）。

市政府党组（扩大）会议 召开

本报讯（记者蒋静豪）11月13日，市委副书记、市长马厉财主持召开市政府党组（扩大）会议。

会议传达学习了习近平总书记在中央金融工作会议上的

讲话精神、习近平总书记在中央全面深化改革委员会第三次会议上的讲话精神、习近平总书记向2023年世界互联网大会乌镇峰会开幕式视频致辞精神。

指尖上的共富技艺

温岭草编 亮相中国进博会

本报讯（通讯员江文辉）连日来，第六届中国国际进口博览会所在的上海国家会展中心人头攒动。浙江舜浦工艺美术品股份有限公司（以下简称“舜浦帽业”）代表的温岭草编精彩亮相本届进博会，灵动浙江浙江非物质文化遗产展示区，成为与松门白鲞同台争艳的极具地域特色的温岭非遗文化产品，双双备受国内外客户青睐。

温岭草编作为箬横镇重要支柱产业，早在清代就已在民间盛行，鼎盛时期还可以用十里长街无闲女，家家都有编帽人，隔壁邻舍拼帽技，前门屋后皆女工来形容。箬横镇也在2010年4月获评中国编织帽之乡荣誉称号，目前还拥有着各类大小帽企200多家，其中规模上的有3家，所出产的玩具帽、童帽、女式时装帽等编织帽品种达1000多种，年产帽超1亿顶，产值20余亿元，年创外汇数亿美元，产品远销70多个国家和地区，带动2万余名农村妇女劳动力就业致富，被誉为指尖上的共富技艺。

作为温岭草编的代表企业，舜浦帽业自创办以来，就致力于传承和发展这一祖宗产业，不断转型接轨国际，实现推陈出新，抢占市场份额，形成帽企抱团联盟，打造非遗文化与企业产业发展同步并轨命运共同体，同时加大融入编织帽的材料、工艺技术、销售手段、品种类型、品牌文化科创元素，跻身国际中高端帽业水平，促使帽企产值逐年稳步提升，带动本土富余劳动力持续增收。

一座 平平无奇 的小山 为何让人魂牵梦绕？

详见第三版

居台州首位 科技尖子生 拿下全省一等奖



本报讯（记者赵碧莹）11月10日，在全省创新深化大会上，温岭获评2022年度省党政领导科技进步目标责任制考核优秀单位，4个科技成果成功入选省科学技术进步奖，居台州首位，数量创近五年来新高。其中浙江瑞丰五福气动工具有限公司的非牛顿流体雾化射流装置关键技术及应用更是获得浙江省科学技术进步奖一等奖，这是近五年来温岭企业拿下的第二个省科技进步一等奖。

我们主要生产喷枪等气动工具，喷嘴流道和喷口细节设计决定了喷嘴内和喷嘴口喷漆的流动情况，但相关具体设计手段和准则一直是国际上相关喷枪企业保密项目，国内对此的研究也比较少，这导致国内喷枪的喷涂效果和国外先进同类产品有较大差距。瑞丰五福技术总监邵先月说，如何优化喷枪结构，打破企业发展瓶颈是这几年企业一直努力的方向。他告诉记者，非牛顿

流体雾化射流关键技术就是基于流体实验技术和仿真，从力学的本质去找到喷枪喷涂效果的痛点问题，能够针对短板解决喷枪过喷问题，使喷雾更加细腻、均匀。

随着这项技术的攻克，瑞丰五福以此为支撑，通过优化辅助雾化孔和设计V型喷嘴等，研发了中流量低气压新型喷枪，解决了过喷问题的同时，喷枪的雾化粒径和雾化传递效率也进一步得到了提升。现在我们的产品和国际知名公司同类产品相比都不会落下风，甚至更胜一筹。瑞丰五福办公室主任徐应峰说，随着企业竞争力的提升，瑞丰五福生产的喷枪连续三年坐上了国内市场占有率冠军的位置，项目相关产品带来的销售收入和利润也在逐年增长。

与中国计量大学等高校共同研发新产品或新技术，共享师资资源的同时，也能实现企业和高校的优势互补，进一步推动企业技术创新，以适应市场需求并提高竞争力。在徐应峰看来，瑞丰五福拿下科技进步一等奖和市占率冠军的底气来自于持续不断的创新。

近三年来，瑞丰五福集聚了

各类学有专长的研发和工程技术人员130多人，每年都会投入上千万元用于产品研发。正因如此，每年都会有10多个产品列入省级新产品开发计划。截至今年10月底，瑞丰五福已拥有专利180多项，主导和参与国标4项、行标3项。

创新引领未来。企业董事长潘灵钢曾在接受采访时表示，影响企业竞争力的因素很多，当产品进入同质化竞争的时代，科技就成为了衡量企业竞争力强弱的重要指标。依靠科技，企业可以开发出很多新的产品；同时科技有利于提高产品的附加值，增加企业的利润空间和收入来源。

除了瑞丰五福，此次全省创新深化大会上，来自浙江建桦环保科技有限公司的《有机固废清洁热转化及产物资源化关键技术与应用》和浙江九洲新能源科技有限公司的《大型装备制造复杂曲面现场高精测量关键技术及应用》获得了浙江省科技进步奖二等奖，利欧集团浙江泵业有限公司的《高抗汽蚀泵关键技术及系列产品开发利用》则是获得了浙江省科技进步奖三等奖。包括这4个项目在内，2017年至今，

我市共有14个项目入选省级科学技术进步奖。市科技局相关负责人说。

近年来，温岭找准方位，放眼长三角、融入长三角，把科技创新摆上县域经济发展战略的核心位置加以谋划，通过全面融入台州湾科创走廊，加快推进环龙门湖科创带、九龙湖科创中心两个标志性科创湖区建设，擘画科技创新发展新蓝图。期间，温岭以超常规举措建设高能级科创平台、培育高质量创新主体、引育高层次科技人才，加速产业链、创新链融合，为温岭高质量发展注入活力源泉。

截至目前，温岭已与清华大学、浙江大学台州研究院等18家高校院所共建温岭研究院和技术转移中心，已集聚30余家科技服务机构，累计提供全链式服务超6000家次，解决企业难题超400项，签订合同金额近3亿元。与此同时，一系列硬核创新成果也在这里涌现：2017年以来，温岭共有2个科技项目入选国家级，18个项目入选省级重点研发计划项目；永磁同步磁阻电机等10余项关键共性技术难题项目稳步推进。

228国道建设正酣



11月13日，
228国道温岭城东至温岭段工程第TJ01标段施工现场，建设者正在浇注板梁预制件。截至目前，该标段板梁预制件已完成总量的30%。

228国道温岭城东至温岭段工程全长15.96公里，总投资约41.66亿元，计划于2025年完工通车。工程完工后，将对打通228国道台州境内断头路、推进温岭交通强市建设具有重要意义。

记者 周学军
通讯员 张鲜红摄

阳光大道部分道路改造完工 出行环境提质升级

树排列整齐，行人与车辆有序通行。

作为城市的主要出入口之一，阳光大道来往车辆众多。由于道路建设时间久远，锦屏大道路泽太高架下段这一路段出现老化、破损，路面凹凸不平、坑洼较多，给市民出行带来了较大影响，日常养护和修复难以满足正常的交通功能需要。

为了切实改善周边市民群

众的出行环境和生活质量，经相关部门协商，由温岭新城开发公司对该路段实施改造提升工程。工程于8月中旬开工，10月中旬完工，道路全长约91米、宽33米，通过对路面、市政设施、绿化和排水等进行综合改造，实现路平、景美、水畅的道路新面貌。通过改造提质，疏通道路的毛细血管，市容市貌也得

到了进一步提升。温岭新城相关

负责人介绍道。阳光大道（锦屏大道一路泽太高架下段）道路改造工程是温岭新城推进城市更新的一个缩影。近年来，温岭新城坚持人民城市人民建，人民城市为人民的理念，加强城市景观风貌建设和精细化管理，进一步完善城市功能，激发城市活力，不断提升群众的获得感和幸福感。

环境大整治
习惯大变革

本报讯（通讯员郭玲）近日，阳光大道（锦屏大道—路泽太高架下段）道路改造工程完工。改造后，平坦、畅通的沥青路面上，白色的交通标志线清晰、美观，两侧新植的香樟

业，于2012年成功让温岭草编跻身浙江省非物质文化遗产代表性名录，先后主持起草编织帽行业标准和草编非遗保护传承标准化试点等项目，并纷纷顺利通过部级、省级验收、评审，所创办的高龙帽业品牌更是被认定为浙江老字号，实现企业年产值近亿元，成为我国草编行业龙头企业之一，并涌现出以陈君标为代表的温岭草编第三代非物质文化遗产代表性传承人。

我们从2021年开始参加进博会，今年已经是第三次了。与往届不同，今年是疫情后首次全面恢复的线下进博会，现场非常热闹。在这个时候向国内外客户展示家乡的温岭草编，我觉得很有意义。陈君标高兴地说，站在企业角度，他对今年的展会交易也很有信心，希望用好非遗品牌让草编出圈出彩，使家门口的致富产业、优秀文化更好地走出国门、走向世界。

近年来，温岭草编立足全球帽、浙江造、温岭产目标，不断转型接轨国际，实现推陈出新，抢占市场份额，形成帽企抱团联盟，打造非遗文化与企业产业发展同步并轨命运共同体，同时加大融入编织帽的材料、工艺技术、销售手段、品种类型、品牌文化科创元素，跻身国际中高端帽业水平，促使帽企产值逐年稳步提升，带动本土富余劳动力持续增收。

一座 平平无奇 的小山
为何让人魂牵梦绕？

详见第三版